

# 市场、开放、合作

## ——三大关键词透视第五届进博会

又是一个金秋，位于上海西郊的国家会展中心(上海)，世界上第一个以进口为主题的国家级展会——中国国际进口博览会，现场热热闹闹。

五年来，年年办、越办越好，成为世界了解中国、分享机遇的“风向标”。通过进博会，全球展商看到，中国大市场机遇无限，制度型开放机遇不断升级，国际合作机遇进一步彰显。

### 中国大市场生机勃勃

走秀、表演、活动、研讨，进博会上不少展馆人声鼎沸，“吆喝”声不断。

新面孔、新产品、新潮流，进博会为全球企业提供了共享中国大市场的机遇。

力拓、蒂森克虏伯、仲量联行……第五届进博会吸引了不少新的参展商。力拓集团首席商务官、中国区主席白睿明说，过去几年，力拓以各种形式积极对接进博会，在这一过程中加深了对进博会的了解，感受到中国大市场的潜力，因此选择在五周年之际正式成为参展商。

日本食品巨头明治也是本届进博会上的新面孔。“我们将中国定位为全球最重要的市场。”明治(中国)投资有限公司总经理松井说，中国人口规模巨大、经济稳健增长，消费升级潜力无限，“这样的市场在全球绝无仅有，正在为我们带来新机遇。”

发新品！这是不少企业的“必选动作”。“我们每年都带新品来。”法国食品集团SAVENCIA 展台负责人范昊德说，今年，企业带来了旗下“新悦纯牧”品牌的中国首发，“这两天客商络绎不

绝，新悦纯牧有望在明年春节前后进入餐饮渠道。”

绿色低碳、尖端科技、数字赋能……在进博会的舞台上，全球企业还带来了面向未来的“剧透”，希望成为引领消费市场风向的“弄潮儿”。

6日一大早，在进博会的新品发布区，松下首发了三联供氢能示范项目。松下控股全球副总裁本间哲朗说，近年来，绿色发展理念成为全社会的共识和行动准则，希望能通过进博会，助力“双碳”目标早日实现。

在德州仪器展台的“黄金位置”，放着一辆中国自主品牌智己的汽车。使用了德州仪器芯片的这辆汽车，前后车灯会通过显示不同图案“表达”车中心情，以此展示企业在汽车电子板块的雄厚实力。德州仪器公司副总裁、中国区总裁姜寒说，德州仪器成都制造基地内的扩建工程即将结束，有望在明年投产，“我们希望深耕中国市场。”

展商主动出击，采购商也颇为大手笔。上海虹桥国际进口商品展销有限公司副总经理朱菁带着20家采购商“抱团前来”。“这一次，我们的主要目标是咖啡，希望能通过与巴西等国家的深入合作，推动虹桥国际咖啡港建设。”她说。

### 制度型开放拾级而上

图片、视频、模型……在第五届进博会上，首次设立了“中国这十年——对外开放成就展”综合展示区，吸引了公众的目光。

在这里，新时代非凡十年高水平开放的一幕幕场景被“还原”出来。

从2013年推出自贸试验区第一张外商投资准入负面清单，到2021年在海南推出第一张跨境服务贸易负面清单，再到多次修订《鼓励外商投资产业目录》，在放宽市场准入上“做减法”，在优惠政策上“做加法”，包括规则、规制、管理、标准在内的制度型开放水平不断提高。

自贸区是中国制度型开放的重要载体，与进博会处于上海城市东西两翼的上海自贸区，是观察制度型开放的“温度计”。

诺和诺德是首家落户上海自贸区临港新片区的跨国制药巨头。6日，在进博会上，诺和诺德宣布投资4亿元在上海自贸区临港新片区成立投资公司，升级全产业链布局。诺和诺德全球高级副总裁兼大中国区总裁周霞萍说，诺和诺德是中国持续对外开放和整体营商环境不断优化见证者和受益者，参展进博会五年间，诺和诺德已经五次投资中国，投资总额将超过25亿元。

相隔数千公里，海南自贸港与进博会正在共同绘制开放的新篇章。

武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪说，自2018年首届进博会以来，武田制药已有9款创新产品在华获批，8款创新药品纳入海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区特许目录。从进博会连续举办中窥见机遇，今年6月，武田制药将武田研发亚太总部落户上海浦东。

### 国际合作潜能无限

新时代，共享未来。在经济全球化遭遇“逆流”的今天，进博会全球瞩

目，不仅因其展示了中国市场的魅力与开放的决心，更因为在这里，世界再次收获了相向而行、国际合作的信心。

本届进博会上客商云集，吸引145个国家、地区和国际组织参展。其中，284家世界500强和行业龙头企业参加企业商业展，数量超过上届，回头率近90%。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦表示，美国企业对于近年来参加进博会的成果非常满意，期待与进博会一起成长。“约200家美国公司参加第五届进博会，大家都想扩大参展面积。”

无论是消费升级的大潮中，还是经济高质量发展的过程中，都推动着国际合作推动协同创新的动能。

与中国大唐签署战略合作框架协议、与中国石油天然气集团签订采购意向书……这几天，西门子能源的展台有点儿忙，几乎每天都有签约。

西门子能源全球高级副总裁姚振国说，技术创新和国际合作是能源转型的关键要素，希望继续推动包括中国在内的绿色转型和高质量发展。

本届进博会上，来自丹麦的丹佛斯联手马士基、曼恩能源等多家公司集体现身“中丹绿色合作馆”。丹佛斯中国区总裁徐阳说，丹佛斯这几天已经同辽宁省朝阳市、中建五局等中国地方政府和多家大型国企签订战略合作协议，“我们在中国看到巨大的绿色机遇，愿与中国合作伙伴携手共赴零碳未来。”

(新华社记者 周蕊 侯雪静 邹多为 严赋憬 新华社上海11月9日电)

# 2022年世界互联网大会乌镇峰会 聚焦数字未来

新华社杭州11月9日电(记者王恩北 马剑)2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕，来自120多个国家和地区的2100多位代表，以线下或线上形式，共同围绕“共建网络空间命运共同体”这一主题展开交流，为网络空间命运共同体建设献智献策。

作为世界互联网大会国际组织成立后的首届年会，本届大会围绕合作与发展、技术与产业、人文与社会、治理与安全四大板块，就全球网络空间焦点热点问题设置分论坛。

据悉，大会期间举办的世界互联网领先科技成果发布，将有10多项顶级互联网科技成果亮相；“互联网之光”博览会吸引400多家中外企业积极参与，并首次

开设“互联网之光云展厅”，利用3D、虚拟现实技术，打造沉浸式、365天不落幕“线上云展”；“直通乌镇”全球互联网大赛汇聚海内外优秀创业团队与项目，探索互联网发展的新技术、新模式、新业态。

今年大会继续发布《世界互联网发展报告2022》和《中国互联网发展报告2022》蓝皮书。同时，立足浙江实践，大会创新设立数字经济产业合作大会、数字赋能共同富裕示范区建设展示活动和长三角一体化数字文明共建研讨会等3项“永久举办地”特色活动，旨在进一步承接峰会溢出效应，让更多地区享受到世界互联网大会的红利。

本届大会由世界互联网大会主办、浙江省人民政府承办，会期为11月9日至11日。

# 天舟四号货运飞船 顺利撤离空间站组合体 择机受控再入大气层

新华社北京11月9日电(记者)从中国载人航天工程办公室了解到，11月9日14时55分，已完成既定任务的天舟四号货运飞船，顺利撤离空间站组合体，转入独立飞行阶段。

天舟四号货运飞船于2022年5月10日在海南文昌发射场发射入轨，为空间站送去约6吨补给物资。

目前，天舟四号货运飞船状态良好，后续将择机受控再入大气层。(杨昱林 黄一宸)

# 10月份CPI同比上涨2.1%

新华社北京11月9日电(记者魏玉坤)国家统计局9日发布数据，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%，涨幅比上月回落0.7个百分点；环比上涨0.1%，涨幅比上月回落0.2个百分点。

“10月份，受节后消费需求回落、去年同期对比基数走高等因素影响，居民消费价格涨幅有所回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示，10月份，食品价格同比上涨7%，涨幅比上月回落1.8个百分点。食品中，鲜菜价格由上月上涨12.1%转为下降8.1%；鲜果价格上涨12.6%，涨幅比上月回落5.2个百分点；猪肉价格上涨51.8%，涨幅比上月扩大15.8个百分点；在猪肉价格上涨带动下，鸡蛋和禽肉类价格分别上涨12.7%和8.3%，涨幅均有扩大。

10月份，非食品价格同比上涨1.1%，涨幅比上月回落0.4个百分点。非食品中，工业消费品价格上涨1.7%，涨幅比上月回落0.9个百分点，其中汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨12.5%、13.5%和5.6%，涨幅均回落较多；服务价格上涨0.4%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

据测算，10月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅与上月相同。

主要受去年同期对比基数较高影响，10月份，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比由上月上涨0.9%转为下降1.3%。其中，生产资料价格由上月上涨5.8%转为下降2.5%；生活资料价格上涨2.2%，涨幅扩大0.4个百分点。调查的40个工业行业大类中，价格上涨的有27个，比上月减少3个。

# 工信部 14条举措助力中小企业数字化转型

新华社北京11月9日电(记者)从工业和信息化部获悉，工业和信息化部近日印发《中小企业数字化转型指南》，面向中小企业、数字化转型服务供给方和地方政府主管部门，从增强企业转型能力、提升转型供给水平、加大转型政策支持三方面提出了14条具体举措，助力中小企业数字化转型，提升为中小企业提供数字化产品和服务的能力。

在增强企业转型能力方面，指南提出开展数字化评估、推进管理数字化、开展业务数字化、融入数字化生态等举措。在提升转型供给水平方面，明确工业互联网平台企业和数字化转型服务商等供给主体，聚焦中小企业数字化共性需求，研发即时沟通、远程协作、项目管理、

流程管理等基础数字应用，数字化转型服务商、互联网平台企业、工业互联网平台企业等通过线上线下结合方式，展示场景融合应用和转型方法路径，数字化转型服务商聚焦中小企业转型痛点难点，提供“小快轻准”的产品和解决方案。

在加大转型政策支持方面，指南提出加强转型引导、加大资金支持、推广试点应用、完善配套服务等举措。其中，明确实施中小企业数字化转型促进工程，降低中小企业数字化转型门槛。

此外，工业和信息化部印发《中小企业数字化水平评测指标(2022年版)》，根据行业特点，从数字化基础、经营、管理、成效四个维度综合评估中小企业数字化发展水平。

# 下月起我国给予阿富汗等10国 98%税目产品零关税待遇

新华社北京11月9日电(记者)了解到，国务院关税税则委员会日前发布公告决定，按照《国务院关税税则委员会关于给予最不发达国家98%税目产品零关税待遇的公告》，根据我国政府与有关国家政府换文规定，自2022年12月1日起，对原产于阿富汗、贝宁共和国、布基纳法索、几内亚比绍共和国、莱索托王国、马拉维共和国、圣多美和普林西比民主共和国、坦桑尼亚联合共和国、乌干达共和国和赞比亚共和国10个最不发达国家的98%税目产品实施零关税。后续我国将继续根据换文进展，逐步给予所有与我国建交的最不发达国家98%税目产品零关税待遇。

# 遗失声明

朱春婷(身份证号:410724198802071022)购买皇家驿站御园项目A1-2地块36号住宅一套,首付款收据(收据编号:WGHT0004979,金额:1367046元;收据编号:0000107,金额:9675元。)、商品房买卖合同(合同编号:驻20200007847,房屋代码:735306)不慎丢失,声明作废。

2022年11月10日



# 消防日 学消防

11月9日，在浙江省长兴县煤山镇中心小学，学生在体验消防队员体能训练。

当日是第31个全国消防日。从2017年开始，每年的11月为全国消防宣传月，今年的活动主题“抓消防安全，保高质量发展”。

新华社发

# 携手开创人类更加美好的未来

## ——八论学习贯彻党的二十大精神

新华社评论员

“中国始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨，致力于推动构建人类命运共同体。”在党的二十大报告中，习近平总书记深刻把握世界大势和时代潮流，宣示新时代中国促进世界和平与发展、推动构建人类命运共同体的坚定决心和担当，为共创人类更加美好的未来注入强大信心和力量。

中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党，也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，全面推进中国特色大国外交，推动构建人类命运共同体，坚定维护国际公平正义，倡导践行真正的多边主义，旗帜鲜明反对一切霸权主义和强权政治，毫不动摇反对任何单边主义、保护主义、霸凌行径，推动构建新型国际关系，积极参与全球治理体系改革和建设，我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，人类社会面临前所未有的挑战。世界又一次站在历史的十字路口，何去何从取决于各国人民的抉择。促进人类和平与发展的崇高事业，是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。新征程上，我们要坚持胸怀天下，拓展世界眼光，深刻洞察人类发展进步潮流，积极回应各国人民普遍关切，为解决人类面临的共同问题作出贡献，以海纳百川的宽阔胸襟借鉴吸收人类一切优秀文明成果，推动建设更加美好的世界。

中国式现代化是走和平发展道路的现代化。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策，始终根据事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策，维护国际关系基本准则，维护国际公平正义；坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作，推动构建新型国际关系，深化拓展平等、开放、合作的全球伙伴关系，致力于扩大同各国利益的汇合点；坚持对外开放的基本国策，坚定奉

行互利共赢的开放战略，不断以中国新发展为世界提供新机遇，推动建设开放型世界经济，更好惠及各国人民；积极参与全球治理体系改革和建设，践行共商共建共享的全球治理观，坚持真正的多边主义，推进国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。不管国际风云如何变幻，新时代中国坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展。

我们所处的是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。推动构建人类命运共同体，也是中国式现代化的本质要求之一。万物并育而不相害，道并行而不相悖。只有各国行天下之大道、和睦相处、合作共赢，繁荣才能持久，安全才有保障。大道之行，天下为公。中国提出全球发展倡

议、全球安全倡议，愿同国际社会一道努力，推动建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。世界各国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，促进各国人民相知相亲，尊重世界文明多样性，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越，共同应对各种全球性挑战。

党的二十大闭幕后，世界政党政要广泛、持续来电或来函，热烈祝贺习近平当选中国共产党第二十届中央委员会总书记，多国领导人到访或即将访问中国，再次体现了国际社会对中国发展的坚定信心，对构建人类命运共同体的共识与期待。构建人类命运共同体需要世界各国不懈努力。道阻且长，行则将至。只要我们锚定目标、行而不辍，就一定能汇聚起和平发展、合作共赢的伟力，战胜前进道路上的困难和挑战，携手开创人类更加美好的未来！

(新华社北京11月3日电)